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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 17 (DEZESSETE) DE JANEIRO DO 

ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL. EDIZIO, CAPITÃO MARTINS, 

ROBÉRIO SANTOS, RAFAEL LACERDA, CARLOS ALBERTO, 

ANTENOR, DR. PATRIARCA, LÉO SALES, INSPETOR MORAES, 

MANOEL CORREIA, IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, 

ROMUALDO, LUCINILDO FROTA, IVONALDO LIMA E PAULINHO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. OS 

VEREADORES DEMIR PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL E 

ROMUALDO SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA A 

SENHORA ANITA E AO DEPORTISTA CONHECIDO COMO JATOBÁ. 

NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS VEREADORES SILVANA MACIEL E 

JÚLIO CESAR. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA 

A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: A CARTA DE RENÚNCIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA QUE COMUNICA A 
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ABDICAÇÃO AO MANDATO DE VEREADOR.  MENSAGEM DE Nº 

001, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE O PISO 

REMUNERATÓRIO DO SERVIDOR PÚBLICO NÃO INTEGRANTE DE 

PLANOS DE CARGO, CARREIRA E REMUNERAÇÃO VIGENTES, DO 

PESSOAL CONTRATADO POR TEMPO DETERMINADO PARA 

ATENDER AS NECESSIDADES TEMPORÁRIAS DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DOS 

CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE ASSISTENTE, 

SIMBOLOGIAS FA-III E FA-IV, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM DE Nº 002, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRIBUIR MENSALMENTE 

COM A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS E PREFEITOS DO ESTADO 

DO CEARÁ - APRECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 001, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - 

DETERMINA A PRIORIDADE DO IDOSO NA MARCAÇÃO DO 

TELEAGENDAMENTO E A OBRIGAÇÃO NO AGENDAMENTO DA 

RECONSULTA. PROJETO DE LEI DE Nº 002, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA 

DE TRÂNSITO TRAVESSIA ILUMINADA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 003, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE O DESCONTO DO IPTU DOS IMÓVEIS CUJOS 

CONTRIBUINTES ADOTAREM CÃES E GATOS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 004, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 
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MOREIRA - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA PRESTAÇÃO 

DE SEGURANÇA PREVENTIVA NAS ESCOLAS PÚBLICAS E 

PRIVADAS DE ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

DE PÓLO DE ESPORTE E LAZER JOACI FREITAS DUTRA 

(ALENCAR), O LOGRADOURO PÚBLICO (CANTEIRO CENTRAL) 

LOCALIZADO ENTRE AS DUAS PISTAS DE ROLAMENTO DA 

AVENIDA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA, NO DISTRITO INDUSTRIAL, 

NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 006, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA - INSTITUI 

AUXÍLIOS ALIMENTAÇÃO E DESLOCAMENTO, EM PECÚNIA, AOS 

SERVIDORES E ASSESSORES, NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ/CE, NA FORMA QUE INDICA. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 001, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

CONCEDE LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE PARTICULAR 

AO PREFEITO MUNICIPAL, ROBERTO SOARES PESSOA, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 001, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A 

IMPLEMENTAÇÃO DA LICENÇA DE CAPACITAÇÃO DOS 

PROFESSORES, NO ÂMBITO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 002, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
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ACESSIBILIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 003, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL - INSTITUI A SEMANA DE ATENÇÃO À SAÚDE DOS 

PROFESSORES DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 004, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - ESTABELECE DIRETRIZES 

PARA O APRIMORAMENTO DA EDUCAÇÃO ESPECIAL COM 

FINALIDADE DE INCLUSÃO DOS ESTUDANTES COM DEFICIÊNCIA, 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LÉO SALES - ESTABELECE O AGENDAMENTO DE CONSULTAS 

ELETIVAS E EXAMES ATRAVÉS DE PLATAFORMAS DIGITAIS 

DENOMINADO DR. SAÚDE PARA OS USUÁRIOS DO SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE (SUS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 006, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - VISA INSTITUIR DIRETRIZES PARA A IMPLEMENTAÇÃO DO 

PIEM - PROGRAMA DE INCENTIVO AO EMPREENDEDORISMO DA 

MULHER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 

160/2022 - CRIA O PROGRAMA DE INCENTIVO ALUNO NOTA DEZ, 

PARA ESTUDANTES DO 5º AO 9º ANO DA REDE DE ENSINO 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETO 

AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 162/2022 - INSTITUI A CAMPANHA 

PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO INFANTIL E 
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NA ADOLESCÊNCIA NO ÂMBITO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 166/2022 - 

INSTITUI O SELO ESCOLA AMIGA DA SAÚDE MENTAL, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 167/2022 - INSTITUI A CAMPANHA 

MUNICIPAL DE INTERVENÇÃO PELA VIDA - VIVER, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 191/2022 - CRIA 

CARGO DE ASSESSOR JURÍDICO-LEGISLATIVO NO ÂMBITO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ, DISPÕE SOBRE SUAS 

ATRIBUIÇÕES, REMUNERAÇÃO E CARGA HORÁRIA, E REAJUSTE 

DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS E VETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

SOLICITA QUE A SECRETÁRIA LEIA A RELAÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES: CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

(PRESIDENTE: PAULO CESAR VON PAUMGARTTEN, RELATOR: 

JOSUÉ MARTINS, MEMBRO: EDÍZIO MOREIRA). FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO (PRESIDENTE: MARIA ROCHA, 

RELATOR: RAFAEL LACERDA, MEMBRO: SILVANA MACIEL). 

TRANSPORTE E DESENVOLVIMENTO URBANO (PRESIDENTE: 

ROBÉRIO SANTOS, RELATOR: JOSÉ PATRIARCA NETO, MEMBRO: 

RAFAEL LACERDA). SAÚDE (PRESIDENTE: SILVANA MACIEL, 

RELATOR: MARIA ROCHA, MEMBRO: JEORGENES CASTRO). 

DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA (PRESIDENTE: ANTÔNIO DA 

SILVA MORAES, RELATOR: ROMUALDO BEZERRA, MEMBRO: JOSÉ 
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PATRIARCA NETO). AGROPECUÁRIA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

SERVIÇOS (PRESIDENTE: ROBÉRIO SANTOS, RELATOR: EDÍZIO 

MOREIRA, MEMBRO: PAULO CESAR VON PAUMGARTTEN. 

EDUCAÇÃO E CULTURA (PRESIDENTE: MANOEL CORREIA, 

RELATOR: SILVANA MACIEL, MEMBRO: IVONALDO LIMA). DIREITOS 

DO CONSUMIDOR (PRESIDENTE: ANTENOR MARIANO, RELATOR: 

JOSUÉ MARTINS, MEMBRO: ANTÔNIO DA SILVA MORAES). MEIO 

AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO HUMANO (PRESIDENTE: 

RAIMUNDO NONATO, RELATOR: CARLOS ALBERTO, MEMBRO: 

RAFAEL LACERDA). DESPORTO, LAZER E TURISMO (PRESIDENTE: 

ROMUALDO BEZERRA, RELATOR: LEONARDO SALES, MEMBRO: 

CARLOS ALBERTO). JUVENTUDE (PRESIDENTE: CARLOS 

ALBERTO, RELATOR: MANOEL CORREIA, MEMBRO: ANTENOR 

MARIANO). PESSOA IDOSA E PESSOA COM DEFICIÊNCIA, 

ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO (PRESIDENTE: JEORGENES 

CASTRO, RELATOR: JOSUÉ MARTINS, MEMBRO: EDÍZIO 

MOREIRA). PELA ORDEM, O VEREADOR RAFAEL LACERDA 

CUMPRIMENTA E DAR AS BOAS VINDAS AO SUPLENTE DE 

VEREADOR ITALO SOARES. REQUERIMENTOS DE Nº 001 AO 

013/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES: IVONALDO LIMA, DR. 

PATRIARCA, ROBÉRIO SANTOS, ROMUALDO BEZERRA, ALINE DO 

HOSPITAL, DEMIR PEIXOTO, CARLOS ALBERTO, JEORGENES 

CASTRO, IRMÃO RAIMUNDINHO, EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES, 

MANOEL CORREIA, INSPETOR MORAES. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 
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SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

CUMPRIMENTA TODOS OS VEREADORES PRESENTES. 

AGRADECE A DEUS POR MAIS UM INICIO DE ANO. AGRADECE 

TAMBÉM TODOS OS SERVIDORES EFETIVOS, TERCEIRIZADOS E 

COMISSIONADOS. ABORDA SOBRE O JOGO REALIZADO ONTEM, 

DIA 16/01 NO ESTÁDIO ALMIR DUTRA. FALA SAUDOSAMENTE DO 

DEPORTISTA SENHOR ANTÔNIO INÁCIO, JÁ FALECIDO. DIZ QUE 

EM 2004 FOI LANÇADO O PROJETO DO ESTÁDIO E EM 2005, JÁ 

COMO VEREADOR PARTICIPOU DO LANÇAMENTO DO CAMPO. 

PARABENIZA O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPHAEL 

PESSOA, O SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES SARAIVA E O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA PELO TRABALHO. MOSTRA 

SATISFAÇÃO SOBRE O EVENTO REALIZADO E APROVEITA PARA 

PARABENIZAR OS VEREADORES QUE PARTICIPARAM DO JOGO. 

FINALIZA FALANDO COM PROFUNDA TRISTEZA SOBRE A 

RENÚNCIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, O QUAL É DE 

SUMA IMPORTÂNCIA PARA A CASA. INFORMA QUE O PRÓXIMO 

VEREADOR A ASSUMIR É O SUPLENTE PASTOR NETO. O 

PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR CAPITÃO MARTINS, SAÚDA A 

TODOS OS VEREADORES E PÚBLICO PRESENTE NA SESSÃO, BEM 

COMO A TODOS QUE ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS. 

RESSALTA A IMPORTÂNCIA DA FALA DO VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO E DIZ QUE FICOU MUITO CONTENTE PELO EVENTO 
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OCORRIDO NO ESTÁDIO ALMIR DUTRA, MAIS CONHECIDO COMO 

O PREFEITÃO. FALA DA RELEVÂNCIA DO EQUIPAMENTO E 

EVIDENCIA A QUALIDADE DO GRAMADO. INFORMA QUE O 

EVENTO FOI UM SUCESSO, JOGOS REALIZADOS COM 

CELEBRIDADES, EX JODADORES, REPRESENTANTES DO 

MUNÍCIPIO E ESTÁDIO LOTADO PELA POPULAÇÃO 

MARACANAUENSE. O VEREADOR PARABENIZA O SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA RAPHAEL PESSOA PELO TRABALHO 

DESEMPENHADO NO ESTÁDIO PARA REALIZAÇÃO DO EVENTO. 

DIZ QUE ATÉ O FINAL DO MÊS HAVERÁ O JOGO OFICIAL DO 

MARACANÃ ESPORTE CLUBE PELO CAMPEONATO CEARENSE-

SÉRIE A. O EDIL APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA 

PARABENIZAR TAMBÉM O PREFEITO ROBERTO PESSOA, A 

DEPUTADA FERNANDA PESSOA E A TODOS OS DEPORTISTAS DA 

CIDADE DE MARACANAÚ. RESSALTA QUE ONTEM FEZ PARTE DE 

UMA VISITA TÉCNICA JUNTO AO DEPUTADO FIRMO CAMURÇA, 

PREFEITO ROBERTO PESSOA, SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA RAPHAEL PESSOA A 04 (QUATRO) POSTOS DE 

SAÚDE, DOIS LOCALIZADOS NA PAJUÇARA, O MARIA NAZARÉ E O 

OUTRO NO BOA ESPERANÇA, NO ALTO DA MANGUEIRA – 

UNIDADE BÁSICA MANOEL CELESTINO, NA COLÔNIA – RAIMUNDO 

MARTINS E A DO BAIRRO CARLOS JEREISSATI QUE FICA PERTO 

DA ESTÁTUA DO PADRE CÍCERO. FALA QUE EM 3 MESES JÁ 

FORAM FEITAS 13 REFORMAS NOS POSTOS DE SAÚDE, E 

PARABENIZA PELO RESULTADO DAS BENFEITORIAS. DIZ DA 
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IMPORTÂNCIA DAS CONSTRUÇÕES DOS EQUIPAMENTOS, COMO 

POSTOS, CRÁS E ETC, MAS TAMBÉM DESTACA O VALOR DAS 

MANUTENÇÕES QUE VEM ACONTECENDO NO MUNICÍPIO. 

MENCIONA A UPA QUE PASSOU PARA ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL, ONDE ANTES ERA CONDUZIDA POR UMA EMPRESA, 

DIZ QUE O NÚMERO DE RECLAMAÇÕES JÁ REDUZIU POR CONTA 

DA NOVA DIREÇÃO. FALA QUE EM FEVEREIRO TERÁ UMA 

GRANDE REFORMA NA UAB, A QUAL DEIXARÁ DE SER 

ADMINISTRADA PELA SECRETÁRIA DE SAÚDE E PASSARÁ A SER 

CONDUZIDA PELO HOSPITAL DE MARACANAÚ E COM ISSO TERÁ 

ATENDIMENTOS ESPECIALIZADOS, COMO A PEDIATRIA. FINALIZA 

AGRADECENDO A TODOS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, 

PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO 

VEREADOR IVONALDO LIMA, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. 

INICIA FALANDO SOBRE O ESTÁDIO MUNICIPAL, RESSALTA A 

IMPORTÂNCIA DO EQUIPAMENTO. FALA QUE O MUNICIPIO DE 

MARACANAÚ É GRANDE, RICO E BERÇO DE ARTISTAS E 

DEPORTISTAS. DIZ QUE O EVENTO REALIZADO ONTEM FOI UM 

TESTE E NO DECORRER DO CAMPEONATO CEARENSE O 

MUNICÍPIO IRÁ OBSERVAR COMO SE COMPORTARÁ O ESTÁDIO 

PARA EVENTUAIS MUDANÇAS. O EDIL INFORMA QUE O EVENTO 

NÃO FOI A INAUGURAÇÃO DO ESTÁDIO COMO ESTÁ DESCRITO 

NAS REDES SOCIAIS. CITA QUE O ESTÁDIO CONTINUA EM OBRA, 

PORÉM, O SONHO ESTÁ SE REALIZANDO, E AFIRMA QUE A VISÃO 

DO ESTÁDIO É MUITO ENCANTADORA. PARABENIZA O PREFEITO 
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ROBERTO PESSOA PELA QUALIDADE DO GRAMADO, POIS 

APESAR DA CHUVA O MESMO ESTAVA INTACTO, COM DRENAGEM 

BEM FEITA. MOSTRA SATISFAÇÃO PELO EVENTO OCORRIDO E 

TAMBÉM PELO RESULTADO DO EQUIPAMENTO. FALA QUE O 

ESTÁDIO LOTADO TROUXE PARTE DA CULTURA DO ESPORTE 

PARA A POPULAÇÃO. ABORDA SOBRE OS 40 ANOS DE 

EMANCIPAÇÃO E DIZ QUE TEM 40 MOTIVOS PARA FESTEJAR, UMA 

DELAS É A INFRAESTRUTURA CHEGANDO EM VÁRIOS BAIRROS 

DO JARDIM BANDEIRANTE AO CENTRO DA CIDADE, POSTOS DE 

SAÚDE SENDO REFORMADOS E AMPLIADOS, CONSTRUÇÃO DE 

UM NOVO POSTO DO JARDIM BANDEIRANTE. FALA TAMBÉM 

SOBRE OS SEUS PROJETOS COMO O BOLSA ATLETA, FUNDO 

MUNICIPAL DE ESPORTE, CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E 

CULTURA, AUXILIO FINANCEIRO PARA ATLETAS E ARTISTAS QUE 

VÃO REPRESENTAR O MUNICÍPIO FORA. O EDIL RESSALTA 

MELHORIAS QUE AINDA ESTÃO POR VIR PARA O MUNICÍPIO 

COMO O PLANO MUNICIPAL DE DRENAGEM URBANA. EM APARTE 

O VEREADOR PAULINHO, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. FALA 

COM SATISFAÇÃO O SUCESSO DO EVENTO TESTE DO ESTÁDIO 

MUNICIPAL PREFEITO ALMIR DUTRA. PARABENIZA O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA POR TER ACREDITADO NO PROJETO DO 

ESPORTE DO MUNICÍPIO, PARABENIZA TAMBÉM O SECRETÁRIO 

DE ESPORTES TALES SARAIVA E TODOS OS MARACANAUENSES. 

AGRADECE AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPHAEL 

PESSOA. O EDIL INFORMA QUE O ESTÁDIO FOI AUTORIZADO 
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PELA CBF E FEDERAÇÃO CEARENSE DE FUTEBOL PARA 

REALIZAÇÃO DE JOGOS. DIZ QUE DIA 31/01 SERÁ REALIZADO A 

PRIMEIRA PARTIDA OFICIAL CEARENSE DA PRIMEIRA DIVISÃO. 

FINALIZA AGRADECENDO A TODOS. O VEREADOR IVONALDO LIMA 

RETOMA A PALAVRA E AGRADECE O APARTE DO PAULINHO E 

RATIFICA O DISCURSO DO MESMO. FINALIZA PARABENIZANDO O 

EX PREFEITO E ATUAL DEPUTADO ESTADUAL FIRMO CAMURÇA, 

RENE NETO PELA VIBRAÇÃO, TÉCNICOS DA SECRETÁRIA DE 

ESPORTE, TODAS AS SECRETÁRIAS ENVOLVIDAS E PARABENIZA 

TAMBÉM TODOS AQUELES QUE PARTICIPARAM DO EVENTO. FALA 

QUE DEVEM SER RECONHECIDOS OS AVANÇOS QUE O 

MUNICÍPIO ESTÁ PASSANDO. O PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO, SAÚDA A TODOS E INICIA SUA FALA 

PARABENIZANDO O VEREADOR PEDRO RODRIGUES PELOS SEUS 

SERVIÇOS PRESTADOS À CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. 

FALA DA SUA SATISFAÇÃO EM TER SIDO ELEITO A PRIMEIRA VEZ 

NO PARTIDO EM QUE O PASTOR TAMBÉM FAZIA PARTE E DESEJA 

MUITO BOA SORTE NESSE NOVO DESAFIO. EM APARTE O 

VEREADOR EDÍZIO, PARABENIZA O VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, CITA O MESMO COMO EXEMPLO DE CARÁTER, DIZ 

SER MUITO GRATO POR TÊ-LO CONHECIDO NA POLÍTICA, FALA 

QUE FOI NO PARTIDO PRESIDIDO PELO PASTOR QUE ATUOU POR 

4 MESES COMO VEREADOR, E TAMBÉM O DESEJA BOA SORTE NA 

NOVA CAMINHADA. NA SEQUÊNCIA PARABENIZA O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA E O SECRETÁRIO DE ESPORTES, TALES 
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SARAIVA PELO EVENTO TESTE NO ESTÁDIO, O QUAL FOI 

REALIZADO ONTEM, FAZ REFERÊNCIA TAMBÉM AO VEREADOR 

PAULINHO DO CEZINHA POR TER ORGANIZADO A FORMAÇÃO 

DAS EQUIPES PARA OS JOGOS. DAR AS BOAS VINDAS AO 

PASTOR NETO E DESEJA BOA SORTE AO NOVO LÍDER DO 

GOVERNO, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS. EM APARTE A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, DESEJA TUDO DE BOM AO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, AGRADECE PELA PARCERIA 

FIRMADA POR TANTOS ANOS, O ELOGIA COMO HOMEM DE DEUS, 

POLÍTICO E PAI DE FAMÍLIA E ENCERRA PARABENIZANDO PELOS 

SERVIÇOS PRESTADOS À POPULAÇÃO MARACANAUENSE. EM 

APARTE O VEREADOR RAFAEL LACERDA, ELOGIA TODA A 

TRAJETÓRIA POLÍTICA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, 

ENALTECE SEU ÁRDUO TRABALHO, DIZ SER ORGULHOSO POR 

TER FEITO PARTE DO MESMO PARTIDO NESSE MANDATO E LHE 

DESEJA BOA SORTE EM SEU NOVO OBJETIVO. NA SEQUÊNCIA 

FALA DO BELÍSSIMO EVENTO TESTE QUE ACONTECEU ONTEM, 

FAZENDO REFERÊNCIA AOS JOGOS QUE MOVIMENTOU UM 

GRANDE PÚBLICO NO ESTÁDIO MUNICIPAL PREFEITO ALMIR 

DUTRA. EM SEGUIDA FALA DOS POSTOS DE SAÚDE QUE FORAM 

ENTREGUES À POPULAÇÃO APÓS REFORMAS, EXPLICA QUE FOI 

JUNTO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA E DO SEU VICE NETON 

LACERDA, ACOMPANHAR A ENTREGA DE TRÊS UNIDADES, 

SENDO ELAS DOS BAIRROS COLÔNIA, MUCUNÃ E HORTO, DIZ 

QUE NA GESTÃO DO EX-PREFEITO FIRMO CAMURÇA, O MESMO 
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CONSTRUIU SETE NOVOS POSTOS DE SAÚDE E NA ATUAL 

GESTÃO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA, TODAS AS UNIDADES 

ESTÃO SENDO REFORMADAS. EM APARTE O VEREADOR LEO 

SALES, FALA ENALTECENDO TODA A TRAJETÓRIA POLÍTICA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, AGRADECE SUA CONTRIBUIÇÃO 

NA CÂMARA DOS VEREADORES, EVIDENCIA SUA FORMA 

ATUANTE DE REPRESENTAR CADA VOTO QUE LHE FOI 

CONFIADO, E ENCERRA LHE DESEJANDO BOA SORTE NA NOVA 

ETAPA QUE SE INICIA. EM APARTE O VEREADOR DR. PATRIARCA, 

INICIA PARABENIZANDO O PREFEITO ROBERTO PESSOA PELA 

INICIATIVA E COMPROMISSO DE TER RESTAURADO OS POSTOS 

DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA 

REIVINDICAR QUE SEJA CONCLUÍDA A REFORMA DO POSTO 

LOCALIZADO NO BAIRRO INDUSTRIAL, EM SEGUIDA O EDIL 

ENCERRA SUA PARTICIPAÇÃO ELOGIANDO A CORAGEM DO 

PASTOR PEDRO RODRIGUES, ONDE O MESMO ESTÁ SAINDO DE 

UM MANDATO DE VEREADOR PARA SE DEDICAR 

EXCLUSIVAMENTE À VIDA RELIGIOSA. O VEREADOR JEORGENES 

RETOMA A PALAVRA E CITA SOBRE A REFORMA DO POSTO DE 

SAÚDE LOCALIZADO EM FRENTE AO PRÉDIO DO INSS, 

DENOMINADO POSTO CARLOS ANTÔNIO, FALA QUE O MESMO FOI 

INAUGURADO HÁ SEIS ANOS E QUE A ESTRUTURA ESTÁ 

NOVAMENTE IMPECÁVEL. O EDIL APROVEITA O ENSEJO PARA 

ELOGIAR O FUNCIONÁRIO BRAZ, LOTADO NA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA, O MESMO LIDERANDO SUA EQUIPE 



 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 17-01-2023 

 

 

CONSEGUIU REDUZIR OS GASTOS EM QUASE 50%. EM SEGUIDA 

O VEREADOR EXPLANA SOBRE A PARTICIPAÇÃO NO JOGO DE 

ONTEM, ONDE QUASE FEZ UM GOL E A FESTA QUE FOI O EVENTO 

TESTE DO ESTÁDIO MUNICIPAL PREFEITO ALMIR DUTRA. EM 

SEGUIDA O VEREADOR ELOGIA O VISIONÁRIO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA, CITA QUE ESTAVA NO GABINETE JUNTO COM 

OS VEREADORES DEMIR PEIXOTO E CAPITÃO MARTINS, QUANDO 

O CHEFE DO EXECUTIVO EXPLICOU SOBRE A PARCERIA QUE 

ESTÁ FECHANDO COM A UNINASSAU, ONDE A INSTITUIÇÃO EM 

BREVE INSTALARÁ UMA FACULDADE DE MEDICINA EM 

MARACANAÚ. O VEREADOR MENCIONA TAMBÉM SOBRE O SEU 

REQUERIMENTO DE MARÇO DE 2022, O QUAL SOLICITAVA 

IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO PEDIÁTRICO, POIS ATUALMENTE A 

UAB CONTA APENAS COM CLÍNICO GERAL PARA O ATENDIMENTO 

INFANTIL. CITA QUE SOLICITOU À DEPUTADA FEDERAL, 

FERNANDA PESSOA, QUE A MESMA ENVIASSE POR MEIO DE 

EMENDAS PARLAMENTARES, RECURSOS PARA CUSTEAR 

IMPLANTAÇÃO DE OUTROS SERVIÇOS DE REABILITAÇÃO PARA 

PESSOAS AUTISTAS. EM APARTE O VEREADOR ROMUALDO, 

PARABENIZA O EVENTO E AGRADECE AO VEREADOR PAULINHO 

PELO CONVITE, DIZ QUE SE SENTIU LISONJEADO PELA 

PARTICIPAÇÃO E QUE MARACANAÚ ESTÁ NO CAMINHO CERTO, E 

QUE AINDA TEM MUITO MAIS MELHORIAS POR VIR. O ÚLTIMO 

INSCRITO VEREADOR LÉO SALES, CUMPRIMENTA A MESA E 

TODOS OS PRESENTES. INICIA AGRADECENDO A DEUS POR MAIS 
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UM ANO LEGISLATIVO E DESEJA PROSPERIDADE A TODOS OS 

SEUS COLEGAS. FALA SOBRE O SEU COMPROMISSO EM BUSCA 

DE MELHORIAS PARA OS BAIRROS DA MUCUNÃ, TAQUARA, 

CÁGADO, JAÇANAÚ, TIJUCA E ADJACÊNCIAS. RECONHECE O 

AVANÇO E A PERFEIÇÃO NA BUSCA PELA EXCELÊNCIA DA 

GESTÃO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA EM TODAS AS ÁREAS 

COMO SOCIAL, ADMINISTRATIVA, SAÚDE, ESPORTE, 

INFRAESTRUTURA, TECNOLOGIA, EMPREENDEDORISMO. FALA 

SOBRE O EVENTO TESTE REALIZADO ONTEM, JÁ CITADO POR 

OUTROS VEREADORES, ENALTECE A FALA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA. DIZ QUE O EVENTO FOI BRILHANTE E ERA UM 

ANSEIO DA POPULAÇÃO, PRINCIPALMENTE OS DEPORTISTAS 

QUE AGUARDAVAM POR ESSE DIA ANSIOSAMENTE. O EDIL FALA 

QUE ONTEM VISITOU JUNTO COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA 

A UNIDADE DE SAÚDE DA MUCUNÃ, MENCIONA A PROPOSIÇÃO 

QUE COLOCOU HOJE SOLICITANDO A AMPLIAÇÃO DA UNIDADE 

DE SAÚDE DO BAIRRO CITADO COMO TAMBÉM DA EQUIPE POR 

CONTA DA DEMANDA. RESSALTA QUE CONTINUARÁ SEMPRE EM 

BUSCA DE MELHORIAS, SOLICITANDO EQUIPAMENTOS, REFORMA 

NA INFRAESTRUTURA, PRINCIPALMENTE PARA OS BAIRROS 

TIJUCA E JAGATÁ QUE SÃO OS QUE MAIS NECESSITAM DE AÇÕES 

BÁSICAS COMO DRENAGEM, CALÇAMENTO, PAVIMENTAÇÃO, 

POSTO DE SAÚDE, ÁREA DE LAZER ADEQUADA. DIZ QUE VÁRIOS 

BAIRROS JÁ ESTÃO SENDO CONTEMPLADOS COM 

BENFEITORIAS, E OS BAIRROS CITADOS NECESSITAM DE UMA 
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ATENÇÃO MAIOR. O VEREADOR INFORMA QUE APÓS UMA 

CONVERSA COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA TROUXE 

NOVIDADES PARA OS BAIRROS DA MUCUNÃ, JAÇANAÚ E 

TAQUARA, NO CASO UMA ORDEM DE SERVIÇO QUE SERÁ 

REALIZADA NO DECORRER DOS DIAS NA RUA QUE LIGA O 

BAIRRO MUCUNÃ COM JAÇANAÚ. DIZ TAMBÉM QUE OUTRO 

PONTO ABORDADO COM O PREFEITO FOI SOBRE A 

DESAPROPRIAÇÃO DE UM TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE 

UMA ARENINHA, PROCESSO ESSE QUE JÁ FOI AVALIADO E 

TRAMITADO PELAS SECRETÁRIAS, E JÁ SE ENCONTRA EM FASE 

DE CONCLUSÃO. RESSALTA OUTRA PROPOSIÇÃO DE SUA 

AUTORIA, A QUAL SOLICITAVA A DESAPROPRIAÇÃO DE UMA 

ESCOLA SITUADA NO BAIRRO TIJUCA QUE ERA MUITO LIMITADA, 

PEQUENA E OS PROPRIETÁRIOS NÃO TINHAM COMO FAZER 

REFORMAS, ATENCIOSAMENTE O PREFEITO ADQUIRIU O PRÉDIO 

E O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO JÁ CONFIRMOU QUE DENTRO 

DE 1 A 2 MESES SERÁ REALIZADA OBRAS NA ESCOLA PARA 

AMPLIAÇÃO COM INTUITO DE OFERTAR UM MELHOR ENSINO E 

MAIS VAGAS PARA AS CRIANÇAS DO BAIRRO. O EDIL MOSTRA 

SATISFAÇÃO SOBRE AS PROPOSIÇÕES QUE ESTÃO SENDO 

ATENDIDAS E FINALIZA AGRADECENDO A TODOS. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES ALINE DO 

HOSPITAL E EDÍZIO. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE EM 
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EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM 

DO DIA PELA SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: REQUERIMENTO DE Nº 001, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - SOLICITA AO PREFEITO, PARA QUE 

SEJA DECRETADA UTILIDADE PÚBLICA E A DESAPROPRIAÇÃO DE 

UM IMÓVEL/TERRENO LOCALIZADO ENTRE AS RUAS JOSÉ 

FERREIRA DA COSTA E KARL MARX, OBJETIVANDO A 

URBANIZAÇÃO DE UM CANAL QUE CORTA TODA A PRAÇA JOÃO 

BATISTA DE ALMEIDA, CONHECIDA TAMBÉM COMO PRAÇA KARL 

MARX, BEM COMO A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO EM PISO 

INTERTRAVADO DAS RUAS OLGA BENARO E LUIZ MENDES, NO 

TRECHO COMPREENDIDO A PARTIR DA RUA GERALDO BILAC ATÉ 

O FINAL, NO BAIRRO FLAMENGUINHO, DISTRITO DE PAJUÇARA. 

REQUERIMENTO DE Nº 002, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 

PATRIARCA - SOLICITA AO PREFEITO, O CALÇAMENTO DA RUA 

BOA VISTA, PRÓXIMO AO CAMPO DO BOA VISTA, NO BAIRRO BOA 

VISTA. REQUERIMENTO DE Nº 003, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - SOLICITA AO PREFEITO, JUNTO A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, UMA URBANIZAÇÃO DE UM 

CÓRREGO QUE FICA LOCALIZADO ENTRE AS RUAS ARI LOBO, 

ÉLSON CARLOS E MARANHÃO, NOS BAIRROS PIRATININGA E 

COQUEIRAL, BEM COMO UMA OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA 10 COM A AVENIDA LATERAL SUL, NO BAIRRO SANTO 

SÁTIRO. REQUERIMENTO DE Nº 004, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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ROMUALDO BEZERRA - SOLICITA AO PREFEITO, JUNTO A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E AO DEMUTRAN, O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO EM FRENTE À IGREJA NOSSA 

SENHORA DA CONCEIÇÃO, BEM COMO A REPINTURA DA FAIXA DE 

PEDESTRE, LOCALIZADA NA AVENIDA MENDEL STEINBRUCH, NO 

DISTRITO DE PAJUÇARA. REQUERIMENTO DE Nº 005, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - SOLICITA AO PREFEITO, 

REITERANDO O REQUERIMENTO DE Nº 668/2022, QUE REQUER A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM ACADEMIA POPULAR, PISTA 

DE SKATE, CAMPO DE FUTEBOL SOCIETY E ESPAÇO PARA 

CRIANÇAS, NO TERRENO LOCALIZADO NO LOTEAMENTO CLEIDE 

PINHEIRO, NA RUA TANCREDO NEVES, ESQUINA COM RUA 

ZACARIAS BRASIL, EM FRENTE AO DEPÓSITO O BRAGA, NO 

BAIRRO PIÇARREIRA, DISTRITO DE PAJUÇARA. REQUERIMENTO 

DE Nº 006, DE AUTORIA DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO - 

SOLICITA AO PREFEITO, A CONSTRUÇÃO DE UMA SALA 

MULTIUSO PARA O MUSEU SÃO JOSÉ, LOCALIZADO NA PRAÇA 

HENRIQUE MENDES, NA AVENIDA CAPITÃO VALDEMAR DE LIMA, 

NO BAIRRO CENTRO. REQUERIMENTO DE Nº 007, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS ALBERTO - SOLICITA AO SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA, A LIMPEZA DO BUEIRO NA RUA CARLOS 

EDUARDO NOGUEIRA, LOCALIZADO NO BAIRRO JAÇANAÚ. 

REQUERIMENTO DE Nº 008, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - SOLICITA A DEPUTADA ESTADUAL, 

FERNANDA PESSOA, RECURSOS FEDERAIS (EMENDAS) PARA 
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IMPLANTAÇÃO DE MAIS UM SERVIÇO DE TERAPIAS PARA 

PESSOAS COM AUTISMO E OUTRAS DEFICIÊNCIAS, NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ. REQUERIMENTO DE Nº 009, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO - SOLICITA AO PREFEITO, 

JUNTO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE, PARA QUE SEJA REALIZADO 

UM REAJUSTE DO PISO SALARIAL AOS MOTORISTAS DO SOS 

MARACANAÚ. REQUERIMENTO DE Nº 010, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - SOLICITA AO PREFEITO, A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA SÃO SEBASTIÃO, NO BAIRRO 

JARDIM BANDEIRANTE. REQUERIMENTO DE Nº 011, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LÉO SALES - SOLICITA AO PREFEITO, JUNTO A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, A DRENAGEM NO 

CRUZAMENTO DAS RUAS WAUIRES VALENTIM COM A RUA 

TEÓFILO BATISTA, NO BAIRRO MUCUNÃ. REQUERIMENTO DE Nº 

012, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL CORREIA - SOLICITA 

AO PREFEITO, A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO EM LED, EM TODA 

A EXTENSÃO, DA RUA ALTAIR VIEIRA DE SOUSA, NO BAIRRO 

PARQUE TIJUCA. REQUERIMENTO DE Nº 013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - SOLICITA A SECRETARIA DE 

MEIO AMBIENTE, A INTERDIÇÃO TEMPORÁRIA DA EMPRESA MAR 

RECICLAGEM (ANTIGA SISAL), ATÉ QUE O PROBLEMA DE MAU 

CHEIRO VENHA A SER SANADO. TODOS OS REQUERIMENTOS 

FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 
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PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 18 (DEZOITO) DE 

JANEIRO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE TRÊS 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR O PROJETO EM 

PAUTA.  PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________
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